



住建局负责人作客“政风行风热线”，回应市民关心的民生问题： 北环路小修下月完工 大修后年启动

上周五，苏州市住建局相关负责人作客“政风行风热线”，就市民关心的北环路大修、312国道北移、保障房建设等问题与市民进行现场交流。记者了解到，北环路大范围彻底整修计划将于2016年启动，312国道北迁地址确定，将与中环路同行。何洁

“波浪路”已经在小修，大修提上日程

众所周知，苏州的北环路被很多市民朋友形容成“波浪路”，大家都迫切希望对北环路进行一次大修。有市民提出，自今年年初以来，就听说要进行北环路整修工作，可却一直看不到大动静，实际情况究竟如何？

对此，苏州市住建局党委书记、

局长张永清回应，今年年初政府把北环路的整修列入了大修计划，大修方案已经完成。但之所以迟迟没有施工，主要是因为北环路是苏州市区东西向的主要通道，上下班高峰期间车流量非常大，一旦封路会造成市区更加拥堵。只有等312国道北迁以后，原来的国道将变成市政道路，可代替北环路的功能，北环路才能进行大修。综合下来，调整了原来的北环路整修计划。

目前，住建部门先启动小修，并

且已经组织对北环路进行小规模整修，时间在晚上10:00至第二天清晨6:00。张永清说，此次整修主要是消除一些波浪型路面，整修道路的面积超过3万多平方米，预计在9月初能够完成整修。计划2016年对北环路进行彻底的大修。

另外，312国道北迁地址已经确定，与中环路（现在的太阳路）同行，目前，市住建局正组织对原来的312国道进行整修，整修后这条道路将成为一条市政道路，同时也是苏州北部一条东西重要通道。

保障房建设不太理想，厂房多搬迁难

保障房建设是苏州的一项惠民

工程，去年，苏州市确定了四个保障房的地块，开工面积200万平方米，按照计划，今年年初有150万平方米的保障房开工，不过张永清坦言，到目前为止，保障房开工的进度并不理想。难度在于主要保障房的地块必须先拆出来，需要一个过程。一些地块的工业小区厂房很多，占用的土地面积大，搬迁起来比较困难。还有一些需要通过征地拆迁以后才能建，当然大多老百姓还可以再回迁，通过这样的协调办法来推进保障房建设进度。

张永清称，在保障房建设中，既要维护被拆迁者的合法权益，同时也是按照苏州市重点工程节点安排，加紧推进相关的征地征收和补偿安置工作。

天气

今明多云后天有雨

周日苏州的大部分地方都憋着没有下雨，在偏南风的吹拂下，最高气温再次升高，达到了31.8℃，感觉十分闷热。

今明两天都是多云的天气，温度较前几天有所下降，最高30℃。周三开始，苏州又将迎来阴雨连绵的天气，并伴有雷电。尹焱

今明后三天天气

今天 多云 24℃~30℃
明天 多云 24℃~30℃
后天 雷阵雨 23℃~28℃

速读

再就业免费培训报名

苏州市区2014年失业人员就业再就业技能免费培训开始报名。本期培训将新设“办公自动化及网络基础知识”“水养花卉”“红木雕刻品鉴”等热门专业。

再就业免费技能培训面向高新区、工业园区、姑苏区符合条件的城镇失业人员、下岗职工，要求能保证时间参加培训。报名时，失业人员须携带本人身份证、《就业失业登记证》（《劳动手册》），下岗职工需携带本人身份证、下岗职工凭证（1年内）下岗证明原件。

失业人员可到户口所在地社区，或市人力资源社会保障培训指导中心窗口报名（节假日除外），窗口地点在解放东路258号。尹焱

今天起连续3场招聘会

8月25日、26日、27日苏州人才市场连办三场招聘会。其中，8月25日和27日为综合人才招聘会，8月26日为建筑房产类专业专场，包括建筑建材、房产物业、装潢设计类企业，提供多个岗位，岗位可供残疾人选择。集会时间为8:30—12:45，在苏州市人力资源市场一楼举行。尹焱

园区设奖邀你点“赞”

前天下午，苏州工业园区举行了2014年媒体日活动，并启动了“为园区人点赞”——随手拍、微话题征集活动。据悉，在园区范围内，大伙可以“为园区人点赞·随手拍”或“为园区人点赞·微话题”的形式发现、记录和传递日常工作、生活中体现真善美的凡人善举和平凡故事，并通过邮件、微博或微信三种途径进行投稿。活动期间，园区宣传办每月会对刊发稿件的点赞数和阅读量总和进行排名，选出排名前三的稿件，并对投稿者进行奖励。孙佳桦

消防隐患单位曝光台

苏州太阳岛俱乐部有限公司，法人代表：陈逢坤。存在主要火灾隐患：设置雨棚占用消防车通道；与公共建筑无防火间距；疏散走道的装修材料燃烧性能低于B1级；未按规定设置室内消火栓。韩小强

出行

6条公交线优化调整

记者昨天从苏州市交通局获悉，146路公交线将从本月29日开始优化调整，158路、117路、115路、80路、148路等5条公交线将从本月30日起进行优化调整。

146路 29日起走向调整为启月街首末站、启月街、裕新路、新平街、崇文路、星湖街、文景路、林泉街、仁爱路、星湖街、石港路、西华林街、金鸡湖大道、星港街。

158路 30日起走向调整为星龙街、苏虹东路、苏虹西路；公交148路走向调整为杏秀桥首末站、东环路、金鸡湖大道、淞江路、星湖街、中新大道东、长乐街、琼姬路、津梁街、中新大道东、琉璃街、现代大道。

117路 30日起实施优化调整，走向调整为星海广场首末站、苏绣路、星港街、棕榈路、玲珑街、西沈浒路、华池街、九华路、南施街、白塘路、星塘街、东沙湖路、钟南街、东沈浒路……星龙街、钟园路、青丘街、青丘街首末站。

115路 30日起实施优化调整，走向调整为启月街首末站、启月街、裕新路、新平街、崇文路、松涛街、东延路、莲池街、莲葑路、敦煌路、松涛街、南施街、钟园路、万盛街、旺墩路、星湖街、西沈浒路、玲珑街、至和西路跨线桥、至和西路、沪宁城铁园区站广场。

80路 8月30日起走向由相融路、南天成路、澄阳路、富元路、相城大道、润元路、人民北路、平川路、广济北路（经火车站北广场）、华元路、织锦路、春申湖西路、齐门北大街、相城大道、南天成路、相融路，调整为相融路、南天成路、澄阳路、富元路、相城大道、润元路、人民北路、平川路、广济北路（经火车站北广场）、华元路、织锦路、春申湖西路、齐门北大街、富元路、相城大道、南天成路、相融路。

148路 8月30日起走向由杏秀桥首末站、东环路、中新大道西、星明街、现代大道、星海街、苏虹西路、苏虹中路、钟南街、现代大道，调整为杏秀桥首末站、东环路、金鸡湖大道、淞江路、星湖街、中新大道东、长乐街、琼姬路、津梁街、中新大道东、琉璃街、现代大道。

蒋文龙

苏大学子助力，山里娃南京看比赛： 看完青奥 我能教同学打比赛了

“好球！好球！”上周五，在南京五台山体育馆的乒乓球馆里，来自安徽金寨县开心小学的学生张兴与曾紫娅兴奋地观看着青奥会乒乓球赛，精彩时刻，两个孩子大呼过瘾，还在一旁跃跃欲试。记者从苏州大学了解到，这是该校医学部医行大别山团队策划的活动，两个孩子是头一回到南京。

据介绍，今年世界杯期间，这个团队曾为大别山区孩子们组织过“大别山里的小世界杯”，深受孩子们的喜爱。“看到孩子们身穿球服在球场上奔跑，我真切感受到山里娃对体育的热爱。”团队队长尤志伟说，大别山的孩子了解了世界杯，却很少有人知道青奥会，所以想要圆山里孩子“走出去”的梦想，帮助他们看看大山外面的世界，到南京见识青奥会现场比赛。

青奥会开赛，队长尤志伟和副队长付乐积极与校方沟通。出发前，团队成员做足功课，查询公交、地铁路线，还将孩子们和家长的来回车票、青奥会门票和旅店订好，并进行了踩点。

“我们以前打球都是闹着玩，这次观看了青奥会，知道了比赛规



山里娃张兴(右)在观看青奥会乒乓球比赛 学校供图

则，回去我就可以教同学们一起打比赛了。”看完球赛后，张兴高兴地对妈妈说。据了解，在条件艰苦的爱心小学，操场上仅有一张乒乓球桌，孩子们常常聚集在那里打球。

“这俩孩子出发前兴奋得一夜没睡，我们也激动得睡不着。”张

兴妈妈握着队长尤志伟的手感慨：“真的谢谢你们提供这样的机会，如果不是这次，我可能这辈子也没有机会带孩子们出来见识见识。”

活动策划初期，该团队还在众筹网上线活动项目，制作宣传视频，吸引热心网友关注以筹集各方资金。姚臻 殷茹娟 孙佳桦

家长和孩子做“同学”为新学期热身 模拟课堂应对开学综合征

昨天，姑苏区沧浪街道养二社区开展了一场“模拟课堂”活动——社区团支部联合苏州振华中学展开互动模拟情境活动，给小学生支招，应对开学前情绪低落、心慌意乱、无故发脾气、注意力不集中等“开学综合征”。家长们也悉数到场，化身孩子的同班同学一起参与到模拟课堂中。

孩子们带着书包、课本、笔记本等，围坐在“圆桌”周围，老师模拟讲授了一节英语课，孩子们听完都普遍反映“开学综合征”犯了，注意力没有特别集中，很多英语单词都忘了，新的课程也没预习。卢彩老师根据教学经验，提出

了一些值得借鉴的方法。

首先，利用最后一周时间，完成没有做完的暑假作业，并复习上学期的知识要点，如英语单词、数学公式等。假期的最后一周，尽量避免参加长途旅游和刺激的户外活动，控制玩游戏、上网的时间，让心情慢慢平静下来。

第二，家长要引导、督促孩子开始适应上学的生物钟，尽可能按时起床、睡觉和用餐，并配合一定的户外活动。

第三，提前制订新学期学习计划，例如下学期要提高哪几门课的成绩，要超越的目标是什么，新学期是不是要学一门新特长等等。制

订计划、树立目标可以帮助孩子树立自信心，消除假期后的失落感。

第四，家长要引导孩子体验学习进取的乐趣，尤其要注意自身言行对孩子的影响。

“‘开学综合征’对学生心理有不良影响，家长应在开学前一周开始帮助孩子‘热身’，以使孩子们尽快收心。开学初期，老师也应注意帮助孩子调整，以正面引导、鼓励为主，尽量减轻学生在学习上的压力，让学生逐步适应新学期的紧张学习。”卢老师介绍。据悉，模拟课堂还将开展“如何有效利用课上45分钟”等模拟情境活动。

陈小芬 张晓婷 靳影